

# BAJAI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
BAJA, VÖRÖSMARTY MIHÁLY-U. 4.  
TELEFONSZÁM: 45.

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
VITÉZ KEMÉNY SIMON

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2-25 fillér  
EGYES PÉLDÁNYSZÁM ÁRA 10 fillér  
Megjelenik hetköznaponként délután 4 órakor

## Horvátok és a magyar nemzet.

Erdekes beszélgetés jelent meg Radics István lapjában, a Narodni Valban, amelyet a parasztpárti vezér folytatott egy Mussolini barát francia ismerősével s amelyből kiviláglik Mussolini azon felfogása, hogy a horvátoknak okvetlen meg kellene egyezniük a magyarokkal, ha meg akarják nyugtatni a fascista Olaszországot, melynek viszonya a horvátokkal tudvalevően meglehetősen feszült. Radics francia barátja szerint: Mussolini egyáltalán nem gondol haborura és nem ellensége Horvátországnak. Tudja, hogy a horvátok európaiak, mert ezt bizonyították a magyarokkal való nyolcszázéves közösségük alatt. A magyarok és horvátok között mindig megvolt a legteljesebb egyetértés s ezt csupán a szabadságharc alatti osztrák intrikák szüntették meg egy időre. Tehát Olaszországnak, illetőleg a fascista birodalom vezető politikusainak az a véleményük, hogy a horvátok nagyon helytelenül cselekednek, ha nem szentelnek elég figyelmet a mai magyarországi helyzet fejlődésének, Bethlen Istvan kormányrajutasa óta a legnagyobb figyelmet érdemli.

Az olaszok is elismerik, hogy a magyar történelemben Erdély mindig fontos szerepet játszott és mindenki tudja, hogy az erdélyi magyarok hogyan éreznek és gondolkoznak. Tényként kell megállapítani, hogy Erdélyben ugyanolyan elkésredes uralkodik Bukaresttel szemben mint Belgráddal szemben Horvátországban. Már ez a parhuzam is, amely kétségtelenül főnáll, közelebb hozza egymáshoz a horvátokat és magyarokat, nem is beszélve azokról a zagrái tüntetésekről amelyekben a horvátok elismerték, hogy Budapest uralma sokkal jobb volt részükre, mint Belgrádé. Ebből nyíltan következik, hogy a horvátoknak meg kellene egyezniük a magyarokkal, hogy ezáltal felújthassák a régi kapcsolatot egymáshoz és ezzel megnyugtassák Olaszországot, hogy horvát részről nem fenyegeti veszedelem. És ami a legfontosabb, a horvátok ebben az esetben visszakaphatnák Zárát, sőt Fiumét is Horvátországhoz lehetne csatolni.

Eddig van Olaszország hivatalos véleménye a horvát helyzetről és ebből a véleményből igen érdekes tényeket lehet megállapítani. Első-

sorban azt, hogy Horvátország egyszisztenciális léte egyáltalán nincs biztosítva a mostani SHS uralom alatt, sőt sokkal inkább veszélyeztetve van, mint volt a magyar impérium alatt, amikor a horvátok év századokon keresztül békében és bántatlanul élhettek önkormányzatuk alatt. Másodsorban az állandó politikai torzalkodás és háborús veszély rögtön elcsúszta a horvátok feje felől, ha megegyezést létesítenének Magyarországgal, sőt visszakapnának elcsatolt területeket is, melyek visszacszerzésére mostani helyzetükben nem is számíthatnak. Harmadsorban tényként kell megállapítani azt is, hogy Olaszország és Magyarország között olyan barátság áll fenn, amelynek áramlatából Horvátország semmiképpen sem tudja kivonni magát, vagy ha igen, akkor ezt csak a saját kárára teheti, mert Fiumén keresztül, melyet Olaszország biztosított a magyar kereskedelemnek, a magyarországi forgalom teljesen le-

bonyolodna Horvátország érintése nélkül.

Ezek a tények Radics István előtt is tisztán állanak, de tudják ezt a szerbek is, akik minden erejükkel magukhoz akarják láncolni a folyton elszakadófélben lévő horvátokat. Tagadhatatlan, hogy ilyen körülmények között Horvátország válszút előtt áll és fontolóra van szüksége, mielőtt végleges döntésre határozná el magát. De nemcsak a fent hivatkozott okok és a régi horvát magyar barátságra való tekintettel kell a horvátoknak helyzetüket megfontolni, hanem a jövőre való tekintettel is, amelyben viszont elsőrendű fontossággal bír az olasz helyzet tisztázása és békés állapotok való lerögzítése. Olaszország pedig magyarbarát politikát folytat és bizonyára ugyanilyen politikát folytatna a horvátokkal szemben is, ha azok felevennék a megegyezés fonalát Magyarországgal.

## Jugoszláv belpolitika.

A közoktatásügyi miniszter rendeletet küldött az összes főispáni hivataloknak, hogy ne állítsanak ki utlevelet azok részére, akik Magyarországon, vagy Bulgáriában akarják tanulmányait folytatni. Utleveleket csak azoknak adhatnak, akik a fenti országokba tanulmányaik befejezése végett utaznak, vagy pedig a közoktatásügyi miniszteriumtól erre engedélyt kaptak.

Az újvidéki tartományi pénzügyigazgatóság azt követelte Újvidék városától, hogy a közvilágításra szolgáló gázt külön csövekbe vezesse, mert csak így menthesíthetik az adó alól. Amikor a polgármester e lehetetlen intézkedés visszavonását kérte, a pénzügyigazgatóság arra hivatkozott,

hogy a pénzügyminiszteri rendelet szerint a közvilágításra szolgáló gázt külön csövekbe kell vezetni.

Újvidéken a város és a tartományi választmány is 40 százalékos utadót szed a közönségtől azért, mert vita van közöttük afelett, hogy ki szedje az utadót.

A múlt héten kibocsájtott és még életbe sem lépett zárórendeletet a bécskai tartományi főispán hatályon kívül helyezte, mert kiderült, hogy az rendkívül sérelmes ugy a munkaadóra, mint a munkásokra is és el léne az egész országban nagy felzúdulás keletkezett. A rendeletet azóta a szociális ügyek miniszteriuma is módosította.

## Nehezen indult a Korosec-kormány megalakítása.

Tegnap közöltük azt a belgrádi véleményt, hogy az új kormány még a tegnapi nap folyamán létrejön. Az ítélet azonban — úgy látszik — túlságosan optimista eset.

Korosec Antal dr. ugyanis ép oly nehézségekkel küzd, mint akár Hadzsics tábornok és ha ugyanolyan sikerrel járna kabinet alakítási kísér-

lete, azon sem nagyon csodálkoznánk már. Fő nehézséget a muzulmánok okozzák, akik két tárcát szeretnének hatalmukban látni, vagy legalább egyet, de akkor a pénzügyi tárcát. A demokraták az agrártárcát igyekeznek kezükbe keríteni. A kombinációk is megváltoztak már. Eszerint Marinkovics nem lesz tagja a kabinetnek

## Rövid táviratok

Milánó, július 26.

A szovjet újabb jégtörőt küldött Amundsenék kutatására.

Budapest, júl. 27.

A tizenháromezer automata telefon felszerelésével kilencszáz telefonos kisasszony szabadult fel, akik közül azonban egyet sem bocsátottak el, hanem a posta keretein belül másutt helyezték alkalmazásba.

Budapest, júl. 26.

Egy ma életbelépett rendelkezés szerint a rendőrlégénység 12 óras szolgálata 11 órakor kezdődik és 3 óras váltással történik.

Budapest, július 27.

Tunney a tegnapi mérkőzésen knock-outolta Heoneyt.

Belgrád, július 27.

Radics István egészségi állapotában váratlanul súlyos visszaesés mutatkozik.

Belgrád, július 27.

Lázics osztályfőnököt, aki ellen a napokban a már ismert merényletet elkövették, a belügyminiszter helyettesévé szemelték ki.

Budapest, júl. 27.

Tegnap délután utazott el az olimpiai versenyzőink második csoportja: a birkozók, evezősök és a hölgyvivők.

Bécs, július 27.

Kun Béiát pénteken elszállították Bécsből a német batárra. Utazását mélyszégyenben titkolták.

Bukarest, júl. 26.

Félhivatalos körökben erős ez a hír, hogy Titulescu előreláthatólag már vasárnap kilép a Bratianu kormányból és magánemberként várja be a belpolitikai helyzet kifejlődését. Tehát valószínűleg már nem fog válaszolni az optánskérdésben átnyújtott jegyzékünkre. Utódjául az eddigi földművelésügyi minisztert Argetsianut emlegetik.

Páris, július 26.

A dán partoktól nyugatra megtalálták a tavaly szerencsétlenül járt Nungesser és Coli francia repülőgépek maradványait.

Belgrád, júl. 26.

A cattarói kikötőben óriási löporrobbanás történt, mely állítólag a Cattaróban folyó cseh jugoszláv közös tűzvédelmi gyakorlatból van kapcsolatban. A robbanást éppen azért erősen titkolják.

Lisszabon, július 26.

Az egyik napilap szerkesztőségében tegnap rengeteg mennyiségű robbanószert foglaltak le.

**Butor**  
12  
havi részletre

olcsón beszerezhető  
**Szabó Ferenc** műasztalosnál  
Baján, Barcs-utca 4. Butorraktár · Kossuth L. u. 11.  
Telefon: 240.

**Butor**  
12  
havi részletre

### A szlovák politika mérlege.

A szlovák politika nyelvkérdésből indult ki. Ha a szlovák politikusok nem csúsztak volna le a sok száz éves hungarizmus alapjairól, akkor a nyelvkérdés megfelelő megoldása sem ütközött volna elháríthatatlan akadályokba. A szlovák politikusok akkor veszítették el a csatát, midőn a nagy szlovák gondolat erőit vették rajtuk. Pedig tudhatták, hogy az orosz pánszlávizmus beolvasztó törekvése ép oly veszélyt jelent a kisebb szlovák népekre, mint most a prágai páncsehizmus a tótokra. A nagy hal elnyeli a kis halat.

Senki sem tagadhatja, hogy a szlovákok a magyar uralom alatt nemcsak hogy tisztán megtartották anyanyelvüket, de a szlovák irodalom is, különösen a múlt század második felében, nagy fejlődést mutatott. Ma a tót nyelv a csehszlovák nyelv egyik nyelvjárásává degradálódva egyre veszít eredetiségéből és tisztaságából és az iskola egyre képtelenebb lesz a tót nyelv fejlesztésére.

Már 1921-ben Hlinka lapja a „Slovák” az állapotokat ekkép jellemezte: „A tót nyelv, úgy mondják, egyenrangú a csehvel. Elhallgatják azonban, hogy Slovenskón minden cseh nyelven megy. Azt mondják van tót egyetemünk... cseh tanárokkal. Vannak tót iskoláink... arról azonban hallgatnak, hogy az oktatás nyelve nem tót. Van tót színházunk... ahol nagyrítván tótul is játszanak.”

Magyarországgal kapcsolatban a szlovákok évszázadokon át megmaradtak szlovákoknak, míg az ugynevezett „felszabadítás” után csehszlovákokká kényszerítik őket átvenni, hogy néhány év múlva eltűnjenek a cseh tengerben, ahogy az a morvákkal történt.

A legnagyobb veszteség azonban a Felvidék Közgazdaságát érte. A magyar rezsim alatt Hlinka lapjának s más tót nacionalista lapoknak nem lett volna okuk olyan elkeseredett cikkeket közölni a Slovenskó anyagi pusztulásáról, mint amilyent most lépten nyomon olvasunk. A magyar állam évtizedeken át nagy áldozatokkal fejlesztett ipart a csehek néhány év alatt teljesen elöntötték, a sok áldozat árán létesített erdőgazdaságot pedig elpusztították.

Magyarországgal kapcsolatban a Felvidék a magyar állam gondozott, sőt bizonyos fokban előnyöket élvező része volt, ma Slovenskó egy megszállott cseh gyarmat.

Ez a szlovák politika mérlege!

### Trianontól a feltámadásig.

Szt. István-napi ünnepek.

A magyar nemzet nagyjai, politikai, egyházi és társadalmi előkellőségei vesznek részt az idén is a Szt. István-hét rendezésében. Ez a nagy vallásos és nemzeti ünnepünk az idén is kulturális is, valamint szórakoztató eseményekkel fog lefolyni, s mindezek központjában a hatalmas méretű augusztus 20-iki egyházi körmenettel, amelyet az idén Serédi Jusztinián hercegprímás személyesen fog vezetni. Rendkívül fontos, hogy ezekben az időkben, amidőn a külföldi figyelem újból Magyarországra fordul, s nemzeti egységünk és összetartásunk megmutatásával így előmozdíthatjuk a revízió ügyét, vagyis Magyarország visszaállítását. A vidék minél nagyobb számmal legyen legalább az aug. 20-iki ünnepeken képviselve. Tíz ezreket várunk a külföldről is, sőt Amerikából ezer kivándorolt magyar jön haza, hogy egy hetet töltsön az elhagyott hazában és ittléttel szintén a magyarság összetartozását juttassa kifejezésre. E várható nagy idegenforgalom lebonyolítására nagyarányú előkészületek történnek, a elszállásolás terén is különös gondot arra, hogy főleg a legszerényebb sorsú és igényű látogatók is elhelyezkedést találjanak. Ugyiszolván pár filéért lehet majd napokat töltetni az olcsó fővárosi szállásokon, amelyeket itt külön célra rendeznek be. A Máv. valamint az összes vasuti és hajózási vállalatok 50 százalékos kedvezményt adnak a felutazók részére, úgy hogy aug. 14-én és 20 a közt (bezáróan 20-án délig) bármikor elindulhatnak

hazuról Budapestre, ahonnan aug. 20-án délután kezdve, aug. 31-ig tetszés szerinti időben térhetnek lakhelyükre. Rendkívüli meglepetésként fog szolgálni az aug. 20-iki nagy népnáep, amelyet a rákövetkező napon meg fognak ismételni. Ezen az ünnepen felelevenítik a régi magyar vidámság és szórakozás emlékeit. Akkor színpad készül, amelyet egyszerre 25 ezer ember nézhet! Lesz nagyszabású történelmi felvonulás a Városligetben és a Margitszigeten, amelynek programja e szavakban van összefoglalva: Trianontól a magyar Feltámadásig. Ebben az ünnepi menetben meg fognak elevenedni a magyar múlt történelmi nagyjai. Meg fog elevenedni a mai Magyarország minden fájdalomával és reményével. Az idén újból meg fogja rendezni a Faluszövetség a Kormányzó úr ö Főméltósága előtt a Buzáünnepet, amely valóságos nemzeti eseményé fejlődik. Lesz továbbá tanító és tájékoztató Mezőgazdasági Kiállítás, amely felvilágosítja a vidéki gazdákat az agrártermelés legújabb vívmányairól. Az iparosok a Kézművasipari Tárlatban gyönyörködhetnek, amelyen az u. n. „Koszorú-mesterek versenye” lesz kiemelkedő esemény. Végül hatalmas aranyu tűzijáték fogja még gazdagabbá tenni a látványosságok sorozatát. Akit a sport érdekel azt a levente- és cserkészmozgalmak eseményei, a nagy nemzetközi kerékpármérkőzés, atletikai verseny és uszóverseny fogja lebilincselni, amelyen világhíres nagyságok vesznek részt.

### Kommunista külügyminiszter a Kuo Min Tang kongresszuson

A Times moszkvai jelentése szerint a Kuo Min Tang küszöbönálló kongresszusának ellökésbizottsága meghívott küldött többek közt a nacionalista kormány volt külügy miniszterének, Cseng dr-nak is, aki a kommunistaellenes irányzat felülkerekedése után Moszvába menekült. Meghívták a kongresszusra ezenfelül Szun Ját Szen özvegyét is.

Tokióból jelentik: A hadügyminisztérium hivatalos jelentése szerint Santung tartományban véres harcok folynak a semleges zónába benyomult kínai csapatok és a japán katonaság között. A harcokban eddig hat japán katona

esett el. A sebesültek száma japán részről huszonnégy. A kínaiak rendetlen visszavonulásban vannak észak felé s rengeteg halottat hagytak a harcmezőn. Több magasrangú kínai tiszt is elesett.

Szanghaiból jelentik: A Tiencsinben állomásozó amerikai tengerészhadosztály 1200 katonája parancsot kapott, hogy térjen vissza az Egyesült Államokba.

Páris, július 26.

A németbarát amerikai szenátorok minden eszközzel sikra szállnak a Kellogg-paktum ellen. Hangoztatják, hogy amíg a lengyel korridor és a dél-tiroli kérdés megoldatlan, olyan problémák vannak, amelyeket háború nélkül nem lehet megoldani.

### HIREK.

— Ünneplés fogadalomtétel. Vasárnap délután fél 4 órakor Assisi Szent Ferenc harmadik rendjének ünneplés fogadalomtétele lesz a szentferencendi plebániatemplomban. A fogadalomtétellel járó szertartásokat s az ezzel kapcsolatos ünnepi szentbeszédet P. Jungh Miklós plebános rendi igazgató végzi.

— Szivgárdista kirándulás. A bajai alsóvárosi Szivgárda Kapisztrán csapata július 25-én kirándulást rendezett Máriakönyverre P. Patik Piusz hitoktatójuk és az e napokban Baján tartózkodó P. Kéri Xavér pécsi szentferencendi szerzetes kíséretében.

— Hirdetmény. Hanák Endre és Grünfelder Károly bajai lakosok korlátlan italmérségi engedélyt nyervén, az italmérsési illeték kivételése céljából forgalmáról hozzávetőlegesen szerkesztett összeírású jegyzéke 8 napon át a városi adóügyi osztálynál (em. 20. ajtó) közszemlére tétetik azzal, hogy ezen jegyzékre vonatkozólag úgy az érdekelt mint az ipartársulatok és kereskedelmi testületek részéről a városi tanácsnál 1928. évi augusztus hó 2-ig benyújtandó írásbeli észrevételt adhatnak be.

— Ékszerarabias. Müller Sándor bajai ékszerész bejelentette a rendőrségen, hogy üzletéből kb. 17—18 db. arany lóhere formájú női fülbevalót loptak el. A tulajdonos a lopást, ami egy-két nappal ezelőtt történt nem vette rögtön észre s így a jelentést is már csak később tehetette meg. A rendőrség az ékszerlopás ügyében a nyomozást megindította.

— Barátságos eszmecsere 30 centiméteres seb pecsétjével. Körülbelül egy héttel ezelőtt történt, hogy két hölgy akiknek történetében az ollónak tekintélyes szerep jutott osztályrészül, meghitt bizalmasságban értekeztek egymással. A kedélyes hangulatnak mintegy 30 centiméter hosszúságú és fél, vagy 1 centiméter mélységű seb vetett véget, amit az egyik hölgy ollója szántott a másik hátán, félreismerhetetlen baráti érzésének megpecsételésére. A sebesült természetesen jogos felháborodással jelent meg a rendőrségen, ahol látéletet vetek a csinos nagyságú sebről, az amazon szellemű társnő harciasságának épületes tanujeléről, ami után az igen jól öltözött panaszos megnyugodva, fensőbbsege tudatában távozott.

# Egészségügyi haskötők

Lázár Sámuel cég kötszerosztályán, Vörösmarty-u. 8. Telefon: 272

orvosi rendelésre. — Gyermekegy előtt és után, gyomor- és bélsülyedés, vándorvese, has és köldöksérv, méhsülyedés, lógó has eseteire és hasfali műtétek után.  
Mértékrendelések a leggyorsabban és legpontosabban készülnek

— **Fellökte a bika.** Kmetovics Imre 17 éves fiút a napokban egy bika fellökte, úgy hogy ennek következtében jobb kulcsonttörést szenvedett. A rendőrség megindította az eljárását annak a kipuhatólására, hogy kit terhel felelősség az állat garázdálkodásáért.

— **Leesett az istálló padlásáról.** Csernyák Pál 7 éves dávidi kislány az istálló padlásáról leesett. Mivel az esés természetét okot ad a gyanúra, hogy a kislány esetleg úgy lökte le. A bajai államrendőrség ennek megvilágítására a nyomozást megindította.

— **Rádió a budapesti kórházakban.** Külföldi intézményekbe már régen bevezették a modern technika legnagyobbívű vívmányát, a rádiót. Most Budapest is a kórházakban ápoló betegek szórakoztatására az összes közkórházakat a legújabb típusú rádiókészülékekkel szerelik fel. Két magyar amatőrmechanikusnak szabadalmazott legújabb találmányú rádió minden antenna és földvezeték nélkül, hangszóróval működik. Az egész készülék egy kis utazótáskához hasonló, bárhová hordozható, mintán semmiféle drovvezetékekkel nincs összeköttetésben. A kórházak igazgató főorvosi legutóbbi értekezéseikön bemutatatták az új találmányú rádiókészülékeket, amelyen negyvenhét európai államot lehet venni és egyhangúan javasolták a tanácsnak a készülék beszerzését. Ennek alapján a mai tanácsülés az összes kórházak részére megrendeli az újalkotású készüléket.

— **Emésztési nehézségek, gyomorfájás, gyomorégés, rosszullet, fejfájás, szemkádázás, idegizgalom, álmatlanság, gyengeségi állapotok, munkaképtelenség esetén a természetes „Ferenc József” keserűvíz megszűnteti az emésztési zavarokat, a vérkeringést helyes útra tereli, felrisszítja a szellemet és egészséges álmot hoz. Az egyetemi klinikákon végzett kísérletek bizonyítják, hogy alkoholisták a Ferenc József víz használatát folytán éhségérzetüket majdnem teljesen visszacserezték. Kapható gyógyszerárterekben, drogériákban és fűszerüzletekben.**

## A Mondschein szonáta története.

Beethoven szerette a magános vándorlásokat hegyen-völgyön, árkon-bokron át, a külvilágtól teljesen megelégedve, nem egy csodaszép mű-

véshez nyert ihletet. Egy gyönyörű nyári estén gondolatokban mélyedve járt kelt szülővárosa, Bonn környékén. Egyszerre zongorahangok ütöttek meg az akkor még egészséges fülét. A hangok egy közeli villából hangzottak. A mesler csodálkozva állott meg helyén, mert a művészek az ő egyik kompozícióját játszották. Elenállhatatlan vonzóerőnek engedve belépett a nyári lakba, fölment a lépcsőn és kinyitotta annak a szobának aajtáját, ahonnan a hangok jöttek. És azután elbűvölten megállott a küszöbön. Szemeit egy poetikus szépségű kép bilincselte le. A holdfénytől elárasztott szobában egy ifjú mintegy 16 éves leányka ült a zongora előtt.

— Te vagy az kedves apuskám? — kérdezte ekkor a leányka, mikor meghallotta az ajtó nyílását, azonban nem fordult hátra, hanem folytatta a játékot. Csak amikor a darabot befejezte kelt föl a helyéről, néhány téovázó lépést tett előre és így szólt:

— Gyere már ide édesapám és engedd, hogy megöleljelek. Hiszen én nem siethetek az üdvözlésedre. Beethoven közelebb lépett és mélyen megrendülve állott meg. A kislány gyönyörű arcából két tágranyított, kék, fénytelen szem meredt feléje. Most már megértette a helyzetet; a leányka vak volt. És a zenetitan nemesen érző szívét mély sajnálkozás töltötte el, mely egy fájdalmas felkiáltásban tört utat magának.

A leányka most tudta meg, hogy egy idegen ember van a közelében. Gyermeteg hangjában félelem reszketett, amikor szívszorogva kérde:

— Kicsoda ön uram? Nem az atyám?

— Nem — válaszolt Beethoven

— de ne ijedjen meg gyermekem, mert én barátja vagyok, akit játéknak bűvhatása idecsalt és aki eljött, hogy önnek köszönetet mondjon azért, mert alkotásának ilyen beszédes kifejezést adott.

— Hogyan, ön maga Beethoven? — haragzott a világtalan leányka ajkairól az örömteljes felkiáltás, de kialudt szemeibe hirtelen forró könnyek tödultak. Majd így folytatta: — Oh mily boldogtalan vagyok én, hogy oly közel tudom magamhoz és még sem láthatom azt a férfit, akit szívem egész melegével szeretek! Két esztendő óta, amikor egy súlyos betegség megfosztott szemvilágától, a zene az egyetlen vigasztalóm. Nélküle talán meghalnék kétségbeesésben. És főleg az ön művei azok, amelyek elfelejtetik velem a számomra láthatatlan világot és bánatomat s amelyek engem magasabb szférákba emelnek fel...

Ekkor Beethoven mély megindultsággal így szólt:

— Szegény gyermekem, ön, fájdalom, nem láthat ugyan, de halai fog engem.

És ezzel odaült a zongorához s a kimondhatatlan fájdalmas érzések, amelyek lelkét marcangolták, a Mondschein szonáta csodálatos hangjaivá sűrűsödtek lelkében.

— Így született meg abban a magasos órában a nagy mester alkotó fantáziájában ez a holdvilágpoézistól átítatott remekműve.

## MOZI.

A fekete színen. Két nagy népszerűség termelte össze ezt a filmet: Msurice Dekobra — a világ-hírű regényíró és Josephine Baker — a híres mulatt táncosnő. Baker

néger falujavai, s a maga roppant elevevességével, gazellakarcúsága, szinte állatlan ügyes és kedves mozgása — a csodás ritmusok szédületes gazdagsága, — egészen rendkívüli élvezet. Szombaton mutatja be az Uránia a „férfi vadászni jár” című pompás humoru vigjáték kíséretében.

A két kocavadász. Rendkívül kacagtató, nagyszerű vigjáték, duzzad a vidámságtól és Zoro és Huru még egy sereg jóhumoru színésszel nagy kedvvel vetélkednek a közönség jókedvre derítésében. Vasárnap mutatja be az Uránia filmszínház a „szerelem, gyűlölet vagy halál” című film kíséretében, mely Viktor Sardou „Fedora” című drámája után készült. Női főszerepében a csodás szépségű Lee Parry, férfi főszerepben pedig Alfons Fryland művészetük legjavát adják.

## Molinár

legszebben

Fest—Tisztit—Mos.

Plisszirozás, gouvérozás, hófehér és tükörfényes gallérok Gyászruhák 24 óra alatt festetnek. Vidékre naponta postai szétküldés.

Fűzlet: Szekszárd, Corsó. Flókültek: Baja, Erzsébet k. u. 16. Tolna, Szekszárdi u. 12. Ezüst éremmel kitüntetve.

Vásárok.

28. Szombat: Apátfalva, Szekszárd. (havi)

29. Vasárnap: Felsődabas, Kiskunlacháza (állat), Szeged Ujkécske.

30. Hétfő: Bácsbokod, Csepreg, Devecser (16 marha), Dunavecse (állat) Galambok, Gödre, Harkány, J. Alsósztyörgy Kapuvár, Kiskörös (kirakó), Kölcse, Letenye, Magyaróvár, Mernye, Nagydorog, Söjtör, Szendrő, Szigetvár, Tarján, Tiszabop, Tiszánána.

31. Kedd: Devecser, (Kirakó) Dunavecse, Jánoshalma, Kutas.

1. Szerda: Apc, Fűzesabony, (cs. sertés), Kaposvár, Kunhegyes, (havi), Miskolc, (havi), Nyirlugas, Örszentpéter, Sárospatak, Tab, Tapolca, Veszto.

3. Csütörtök: Balatonfőkaját, Celldömölk, (marhasertés), Gyöngy, Hajdudorog, Ibrány, Kiskomárom, (havi állat), Onód, Somogyfőmson, Tiszafüred.

Laptulajdonos: Új Élet nyomda r. t. Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető: Kránitz István.

## ABDULLA

világhírű cigarettái dobozonként is kaphatók

Kállay Tamás külföldi dohánykülönlegességek árudájában Budapest, IV. ker., Türr István ucca 4 Hungaria szállóval szemben — Telefon automata 816—58 valamint az előkelőbb vendéglőkben, kávéházakban, mulatóhelyeken és vasúti állomásokon.

ABDULLA rozslevélvégű szivarka 1 doboz (20 drb) P 5.40  
ABDULLA 11 számú szivarka 1 doboz (25 drb) P 4.52  
ABDULLA 16 „ szivarka 1 doboz (25 drb) P 3.50

VIDÉKRE LEVELEZŐLAP RENDELÉSRE UTÁNVÉTEL. Bármely más fajta ABDULLA szivarka megrendelhető

**madari KREYBIG RUDOLF**

P.ü.hat.eng.külföldi dohányárak, dohányzóeszközök és játékkártyák behozatali irodájában.

BUDAPEST, V. SAS UCCA 29. Telefon: Lipót: 663—83.

## Keresek

kisebb és nagyobb házakat, szőlőt, szántóföldet, melior, avagy ennek részvényeit megvételre illetve eladásra id. Prachár Vilmos Baja, Vásártér 3 az OFB. által engedélyezett ingatlanok forgalmának közvetítési irodája.

A Corso-Kioszk mellett (Árpád-utca 10.) egy csinosan

## butorozott szoba

azonnal kiadó. Magányos hölgy részére esetleg konyhaszínát, Bővebbet ugyanott,

## Ház

a belvárosban 5 lakással, 2 utcai akás azonnal elfoglalható, mérsékelt árban eladó! Id. Prachár Vilmos Baja, Vásártér 3 az OFB. által engedélyezett ingatlanok forgalmának közvetítési irodája.

## Tanuló lány

fehérvarrás tanulására felvétetik. Cim a kiadóba

## ICCS,

nős, jóbizonyítványokkal és nagygyakorlattal elmenne — vendéglőbe, vagy korcsmába,

némi ovadékkal helyben, vagy vidékre. Leveleket ICCS jeligére. Baja, Haynald-utca 34. szám.



**SINGER**  
varrógép  
REG BEVÁLT JÓ MINŐSÉGBEN  
Kedvező fizetési feltételek  
SINGER VARRÓGÉP  
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG  
Baja, Erzsébet kirutca 10

## Tankönyveket

már most elő lehet jegyeztetni az 1928—29-iki iskolai évre.

**! az UJ ÉLET R-T. !**  
könyv- és papírkereskedésében.

## Tankönyveket

ujat és használtat a legolcsóbb áron köti be az

**UJ ÉLET R-T** könyv- és papírkereskedés könyvkötészete.

Opel Autók      Royal Enfield  
Norton      Super Ex elsior  
D K. W. motorkerékpárok és csolnakmotorok

## REMINGTON

írógépek  
Kerékpárok      Varrógépek  
G amafonok

Tényleges garancia mellett, legolcsóbban kedvező részletfizetésre

**Fränkei és Horváth-nál**  
Budapesti-ut 15. szám.

Olcsó és fényes temetéseket rendez a

## Gondviselés

temetkezési vállalat. Belvárosi plébániával szemben, Haynald-utca. Szép gyász-kocsi; koporsókban; szentfödelekben nagy választék.

**Akar jó könyveket olvasni?**

Még részletre is kaphat az „UJ ÉLET” R. T.-nál Baján.

## Huscsomagolópapír

hentesek és mészárosok részére, kapható az UJ ÉLET NYOMDA R. T. PAPIRKERESKEDÉSÉBEN. 10 kg. vételnél árkedvezmény.

## Önkéntes butor árverés

Munkácsi Mihály-ucca 12. szám (Z idő tenplommal szemben), 1928. augusztus 1-én, szerdán délután 4 órakor, 3 szobából és 1 konyhából elhalálozás folytán

## önkéntes árverésen

az összes lakberendezések és konyha felszerelés elfog adatni,

## Ház eladó.

Ujsor 16-os számú ház eladó.

Érdeklődni lehet özv. Bajai Pálnénál ugyanott.

## Butorozott szobák

teljes ellátással fürdőszoba és zongoraszínáttal, elsőrangú étkezés. Ebéd-bérletek házon kívül is tizes ebédszelvények is válthatók.

Előjegyeztetni lehet: Krausz Katica Madach u. 14.

## Ejzeli orvogatatot tart

Július 23-tól július 30-ig.

egy napról 8 óráig és vasárnap délután rutva

Lovasy Ödön  
dr Geiringer János  
gyógyeztetés.

## Stauffer

dobozos ementáli a legjobb Kapható mindenhol!

Fólerakat: Krausz Testvérek Utódánál

## Olcsóbb lett a vasárú

1 drb. petrolcomfűző 2 lánggal	12—	P
1 kg. legjobb fapermetező szer	120	„
1 drb. fapermetező — — —	1350	„
1 „ permetezőgép S. Wermorel	44—	„
1 „ öntöző kanna rózsával	480	„
1 méter kerítésfogat — — —	60	„
1 készlet sárgarézfűggyűrűd	480	„
1 drb. mosdóálmény — — —	8—	„
3 „ lábos v. fazék 1 23 liter	465	„
1 „ husórló — — —	7—	„
1 „ kávérló — — —	4—	„
1 „ vasaló — — —	6—	„
1 „ burgonyanyomó — — —	2—	„
1 „ 10 kilós konyhaméreg	1450	„
1 „ jégsekrény — — —	90—	„
1 „ asztaltűzhely — — —	40—	„
1 „ felmosó veder — — —	2—	„
1 „ vizekanna zománcos — — —	8—	„

Eichhardt és Kréinesz  
vaekereskedésében Baján.